

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о диссертации Екатерины Ивановны Красильниковой

«Памятные места и коммеморативные практики в городах Западной Сибири (конец 1919 – середина 1941 г.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук

Подготовленная к защите диссертация Е. И. Красильниковой стала результатом многолетней плодотворной деятельности автора по изучению истории памяти в городах Западной Сибири первой половины XX столетия. Екатерина Ивановна начала разработку этой темы около десяти лет назад, будучи одним из пионеров в этой области региональной истории. Позднее, выполняя докторскую диссертацию одновременно со своей основной работой преподавателя высшей школы, имея многочисленные семейные обязанности, она проявила замечательные профессиональные и личные качества: трудолюбие, креативность, самостоятельность и коммуникативность, умение распределить и организовать свое время, приверженность исследовательским принципам. В то же время она внимательно прислушивается к мнениям и советам научного консультанта, коллег – ученых и педагогов, учитывает эти мнения в своей работе.

Е. И. Красильникова в процессе работы над докторской диссертацией сумела сформировать продуктивную и отвечающую самым современным требованиям теоретическую и методологическую базу исследования. Грамотно, системно и целенаправленно сформулированы установочные параметры диссертации – объект и предмет, цель и задачи, территориальные и хронологические рамки, структура исследования. Работа шла по разработанному графику, оперативно публиковались основные полученные на очередном этапе результаты.

Диссертантка изучила практически всю доступную отечественную и основную зарубежную (англоязычную) научную литературу по теме, выявила и умело обработала широкий, в высокой степени репрезентативный круг исторических источников в центральных и региональных государственных и муниципальных архивохранилищах, музеях, библиотеках Российской Федерации в Москве, Новосибирске, Томске, Омске, Барнауле. Она сумела также прирастить наличную источниковедческую базу изучения темы путем записи и последующей публикации воспоминаний ветеранов войны и труда.

Все поставленные в исследовании задачи автором последовательно решены, научная цель успешно достигнута. Все теоретические выводы и положения, сформулированные диссертанткой, достаточно хорошо аргументированы и достоверны. Они обладают высокой степенью научной новизны, в достаточной степени значимы как в теоретическом, так и в практическом отношении. В диссертации изложен также большой массив нового, важного и интересного фактического материала, ценного для последующих научно-теоретических обобщений по смежной тематике, для создания трудов постнаучного характера.

Различные аспекты истории памяти сибирского регионального городского сообщества стали для Е. И. Красильниковой предметом глубокого и детального рассмотрения в опубликованных авторской и коллективной монографиях, многочисленных статьях и тезисах выступлений на международных, всероссийских и региональных конференциях. Представленная к защите докторская диссертация является обобщающим текстом, подводящим итог длительной упорной, добросовестной, в высокой степени творческой и самостоятельной работы.

В итоге к защите Екатериной Ивановной подготовлена полноценная, самостоятельная, завершенная научно-квалификационная работа высокого профессионального качества, соответствующая всем требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история. Историческая наука, российское государство и общество обогатились новым важным трудом, дающим возможность лучше понимать и общие для российского (советского) общества условия и механизмы развития народной мемориальной культуры, государственной политики памяти, и специфичные для восточных регионов страны черты этой сферы общественной жизни в период между двумя мировыми войнами. В конечном счете, труд Е. И. Красильниковой призван усилить внимание современного общества и государства к необходимости правильного и эффективного обустройства мест памяти, культивирования коммеморативных практик и выстраивания политики памяти с учетом богатого, но противоречивого исторического наследия, накопленного в этой области.

Кафедра истории и политологии Новосибирского государственного технического университета приняла, по моему мнению, вполне обоснованное решение, рекомендовав диссертацию Е. И. Красильниковой к защите. Уверен, что диссертация получит достойную оценку при ее защите в диссертационном совете.

Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации
доктор исторических наук, профессор кафедры отечественной и всеобщей истории
ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный педагогический университет»,
главный научный сотрудник сектора историко-демографических исследований
ФГБУН Институт истории Сибирского отделения Российской академии наук

_____ В. А. Зверев

630126 Новосибирск, ул. Виллюйская, 28, НГПУ.

Телефон: 8-913-769-02-60.

E-mail: sosna232@yandex.ru.